

阿里地区

开展纪念孔繁森逝世三十周年系列活动



图为曲英一行人在参观孔繁森纪念馆。

本报狮泉河电(记者 达珍 洛桑旦增)在孔繁森逝世三十周年之际,为深切缅怀革命先烈,传承红色基因,表达阿里人民对党员领导干部楷模孔繁森的敬仰与思念,阿里地区开展了系列祭奠活动。

11月29日上午10时,阿里地区初阳映照,狮泉河烈士陵园沉浸

在一片庄严肃穆之中。孔繁森生前收养的孤儿曲英与原阿里地委秘书长柴腾虎,全国先进工作者、西藏日报原副总编辑益西加措以及各单位代表,怀着无比沉痛的心情,向孔繁森烈士敬献花圈。花圈上的挽联,满含着阿里人民对他的无尽追思与崇高敬意。众人静默

肃立,鞠躬默哀,现场气氛凝重而深沉。

“今天,再次回到曾与孔爷爷共同生活过的这片土地,心里很激动,对孔爷爷的思念也如潮水般翻涌。若没有孔爷爷,也不会有我的今天。”曲英热泪盈眶地说。

祭奠仪式结束后,众人移步至

博物馆学术报告厅。一场以“弘扬孔繁森精神 传承红色精神”为主题的讲座在此拉开帷幕。柴腾虎与曲英讲述了与孔繁森相处的往昔点滴,带领听众深入了解孔繁森的故事。从孔繁森深入偏远地区访贫问苦,到他为改善当地群众生活四处奔波,每一个故事都深深打动着在场的听众。讲座结束后,大家又步入博物馆二楼展厅,参观孔繁森纪念图片展。一张张照片生动地重现了孔繁森的笑容与感人至深的事迹。孔繁森一心为民、无私奉献的光辉形象,于此被完整地留存记录,他的精神如同一座不朽的丰碑,永远矗立在人们心间。

下午,曲英一行人来到孔繁森小学,参观孔繁森纪念馆,馆内陈列着孔繁森生前的照片、信件等珍贵物品,在孔繁森小学小讲解员声情并茂的解说中,一段段感人的故事又浮现在眼前。

“30年前的今天,阿里地委书记孔繁森同志因公殉职。时光匆匆,至今已然整整30年。今天,全国各地纷纷以多种形式纪念孔书记。而我们在阿里也举办了各类悼念活动,尽管过去这么多年了,但孔繁森始终鲜活地存活在阿里各族人民群众的内心深处。”原阿里地委秘书长柴腾虎说。

精准发力 提升效能

近日,拉萨市墨竹工卡县召开基层治理效能大提升战略现场会,县基层治理效能大提升战略领导小组成员、各乡(镇)、县直相关成员单位参加。

会议期间,与会人员先后到甲玛乡、扎西岗乡和县委党校,参观学习巨龙矿区一站式综合服务中心、“两区一站N室”党群服务微阵地、扎西岗乡全国“枫桥式”派出所等一批在基层治理中的好经验好做法,观看了全县基层治理效能大提升战略专题汇报片,听取了相关单位交流表态发言。

据了解,墨竹工卡县基层治理效能大提升战略启动以来,全县各级各部门聚焦“三个目标”,坚持“四化融合”,精准实施“5+2”效能提升工程,积极探索基层治理精准化、精细化有效渠道,取得了“五个新成效”,全县基层治理效能得到明显提升。

图为与会人员参观学习基层治理中的先进做法。 本报记者 刘琳琳 摄



林芝经济开发区“一区多园”发展规划出台

本报巴宜电(记者 王珊 刘枫)自去年7月启动以来,历时一年多时间,经过多次调研、论证、调整后,林芝经济开发区“一区多园”发展规划近日正式出台。

林芝经济开发区“一区多园”规划范围17.85平方公里,为“一区”加“五园”。“一区”以现林芝经济开发区及扩区为主园区,“五园”为巴宜建筑构件产业园、米林水电产业园、派镇麦朗工业园、墨脱背崩雅江工业园、朗县新型绿色产业园。

主园区规划面积10.73平方公里。林芝经济开发区作为核心引领区,重点发展清洁能源、高原生物两大主导产业,培育提升中药藏药、绿色工业、现代物流和现代服务业四大支撑产业。

“五园”分别为巴宜建筑构件产业园,规划面积1.74平方公里,定位为绿色工业示范基地,是服务林芝新型城镇化建设的核心园区,规划以绿色建材为主导发展产业,并培育现代物流和现代服务业;米林水电产业园,规划面积3.25平方

公里,定位为综合能源工程基地、能源升级与应用示范区,着力发展大型机械设备组装、维修、配件制造,智能电网输送与配电等产业;派镇麦朗工业园,规划面积1.36平方公里,定位为水电机械装配服务基地,着力发展机电设备安装及维修、综合加工、金属结构拼装、压力钢管加工、通用仓库等产业;墨脱背崩雅江工业园,规划面积0.57平方公里,定位为水电综合生产加工基地,着力发展混凝土生产、综合加工、金属结构拼装、压力钢管加

工等产业;朗县新型绿色产业园,规划面积0.20平方公里,定位为综合建材产业基地,重点发展以水泥生产制造为主的绿色建材产业。

林芝经济开发区管委会将对主园区进行直接管理,其他分园区由所在县(区、市)政府或分园管委会独立管理。在政策资源共享方面,各园区皆可充分享受林芝经济开发区优惠政策,如可以统一使用“林芝经济开发区”名义参与招商;获得林芝经济开发区产业引导与辐射带动,形成主园区与各分园区之间的产业优势互补,协同发展;参加林芝经济开发区的各类会议,及时获得产业培育、招商等各类信息等。在各园区所在县(区、市)内注册成立的招商引资项目,收益依照属地原则,归属于所在县(区、市)政府所有,项目所享受的各项优惠政策兑现,均由园区所在县(区、市)政府负责落实与承担。

拉萨市第七届青少年科技创新大赛圆满落幕

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)27日上午,拉萨市第七届青少年科技创新大赛闭幕式在拉萨市青少年示范性综合实践基地举行。

作为拉萨市范围最广、影响最大的青少年科技竞赛活动,拉萨市第七届青少年科技创新大赛自开赛以来共收到拉萨市各县(区)中小学校、市直各学校报送的科创论文、科创课程、科普微课、科普演讲、科创教具、科学秀等共10个参赛项目各类参赛作品347份,经过大赛评审委员会公平公正公开的评审,共评选出107个优秀集体和个人,其中个人一等奖17个、二等奖19个、三等奖26个、优秀奖33个、优秀组织工作者5名、优秀组织单位3个、优秀生源基地4个。

据悉,拉萨市青少年科技创新大赛已成功举办了7届,已成为拉萨市中小学生和科技辅导员参与的规模最大、层次最高、影响最广泛的青少年科技活动品牌和标杆,为培养科技后备人才提供了坚实支撑,为全市青少年展示科学才华和科学素养搭建了广阔舞台。

拉萨市科技局党组副书记、局长张永祥表示,下一步,将继续加大和拉萨市教育局、各学校之间的沟通合作,进一步完善拉萨市青少年科技创新大赛章程和规则,规范申报评审、组织实施、监督管理等各方面流程,使创新大赛能够紧紧把握时代的脉搏,体现时代精神,围绕青少年创新精神和实践能力的培养,办出特色,做出品牌,产生更加深远的影响,为发现和培养一批具有科研潜质、创新精神和爱国情怀的青少年科技创新后备人才奠定坚实基础。

共青团山南市委

为受助青少年学习生活保驾护航

本报泽当电(记者 孙开远)随父母从昌都“三岩”片区搬迁到山南市加查县的仓旦卓嘎、丹增卓嘎姐妹有了自己的房间学习了。她们激动地说:“我一定会考上大学的。”这是在共青团山南市委出资构筑的“希望空间”房间里发生的一幕。

为解决全市小学、初中年龄阶段家庭困难学生无自己居住和学习环境的问题,2021年起,共青团山南市委在全区率先启动“希望空间·筑梦启航”项目,多方筹措资金308万元,4年时间里,陆续打造“希望空间”308个。

按照“温馨实用,环保可靠”的原则,共青团山南市委在原有房屋的基础上,对受助青少年个人房间进行统一规划、设计、装修,配备书桌、小床、衣柜、台灯、励志书籍等,满足学生的学习和生活基本需求。小屋建成后,配套提供爱心志愿者结对跟踪陪伴,帮助学生解决成长和学习中的困难问题,促进培养良好习惯和提高自理能力,帮助青少年实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的成长转变。

日喀则市谢通门县

成功发放288座放牧点安全箱体

本报拉萨讯(记者 李梅英 见习记者 董佳佳)今年,日喀则市谢通门县聚焦牧区群众放牧受棕熊、野狼袭扰等问题,争取上级衔接资金900余万元,打造了牧区放牧点安全箱体288座,让群众安全放牧,放牧点生态更加优美。

据介绍,放牧点安全箱体为放牧群众简易活动房,保温密封性强,内设取暖设施,主要用于解决放牧人员取暖休息及防止野兽袭扰。如遇暴雨、冰雹等恶劣天气,可有效保障群众人身安全。当前,288座放牧点安全箱体已发放至牧区切琼乡、娘热乡各草组。下一步将实现全县牧区全覆盖。

此外,谢通门县还整合310万元建设放牧点牲畜圈舍项目,让全县11.52万头新生仔畜保暖抗寒有保障,仔畜生产有了硬件支撑,成活率得到显著提升。